
Gemeinde Gudow 
Der Vorsitzende  

Niederschrift 

über die Sitzung des Haupt- und Finanzausschusses der Gemeinde Gudow am 
Dienstag, den 13.05.2014; Bürgerhaus, Kaiserberg 15, 23899 Gudow 

 

Beginn: 19:30 Uhr 
Ende: 22:00 Uhr 

 

Anwesend waren: 
 

Vorsitzender/Gemeindevertreter 
Meyer, Peter  

Gemeindevertreter 
Burmeister, Thorsten  
Holst, Jürgen  
Möllmann, Lübbert ab 21:15 Uhr 

Vertreter 
von Bülow, Ilsabe für Herrn Möllmann 
Roszewsky, Jörg für Herrn Strutz 

Bürgermeister 
Laubach, Dr. Eberhard  

Gemeindevertreter 
Goebel, Horst  
Schmöckel, Thomas  

Gäste 
Döffinger, Dörte Kita-Leitung 

Schriftführerin 
Siemers, Mareike  
 
 

Abwesend waren: 
 

Gemeindevertreter 
Strutz, Rene entschuldigt 



Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1)  Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 
 
 

 

2)  Beschlussfassung über nichtöffentliche (NÖ) Sitzungsteile 
 
 

 

3)  Niederschrift vom 24.03.2014 
 
 

 

5)  Bericht des Bürgermeisters 
 
 

 

8)  Verschiedenes 
 
 

 

 
 
 



 
 

Tagesordnungspunkte 
 

Öffentlicher Teil 

1) Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 
  

Der Ausschussvorsitzende, Herr Meyer, begrüßt alle Anwesenden und eröffnet 
die Sitzung. 
Er teilt mit, dass Frau von Bülow als Vertreterin für Herrn Möllmann sowie Herr 
Roszewsky als Vertreter für Herrn Strutz anwesend sind und dass der Ausschuss 
mit den weiteren Mitgliedern vollzählig und somit beschlussfähig ist. 
 
 

  
2) Beschlussfassung über nichtöffentliche (NÖ) Sitzungsteile 
  

Herr Meyer trägt vor, die Tagesordnungspunkte 4, 6 und 7 in nichtöffentlicher 
Sitzung zu behandeln. 
 
 
Abstimmung: Ja: 5  Nein: /  Enthaltung: / 
 
Abwesenheit: 
Aufgrund § 22 GO waren keine Gemeindevertreter/innen von der Beratung und 
Abstimmung ausgeschlossen. 
 
 

  
3) Niederschrift vom 24.03.2014 
  

Gegen die Niederschrift vom 24.03.2014 des Haupt- und Finanzausschusses 
ergeben sich keine Einwände.  
 
 

  
5) Bericht des Bürgermeisters 
  

Bürgermeister Dr. Laubach berichtet: 
 

 Die Bauarbeiten für die Breitbandversorgung haben begonnen. Nach 
Pfingsten wird das Glasfaserkabel verlegt. 
Eine Pressemitteilung geht in der 21 bzw. 22 KW raus. 
 

 Frau Meyer möchte die Öffnungszeiten der Gemeindebücherei ändern. 
Zukünftig soll die Bücherei donnerstags ab Mittag bis 18 Uhr geöffnet 
sein, damit die Kinder aus der Kita vorbeikommen können. 
 

 Frau Golinski teilt telefonisch mit, dass ein Feuerwehrgerätehaus mit vier 
Stellplätzen auf dem Grundstück des jetzigen Bürgerhauses nach DIN 
machbar sei. 
Die Kosten belaufen sich auf ca. 1 Mio. €. 
 

 Zum Austritt aus dem Schulverband Büchen: In der Sitzung Anfang April 



fand sich eine Mehrheit für die Variante 3, also nach der sich für Gudow 
eine Kostenersparnis von über 20.000 Euro ergeben würde. 
Ende Juni /Anfang Juli ist die nächste SV-Sitzung, endgültige Entschei-
dung seitens der Gemeinde Gudow bekanntgeben.  
Die Begründung zum Austritt wird derzeit vom Rechtsanwalt vorbereitet. 
Es soll vorher noch eine Absprache zwischen den Gemeindevertretern er-
folgen, bevor die Begründung nach Büchen geht. 
 

 Am 18.05.14 findet das Gemeindefest auf dem alten Schulhofgelände 
statt. Die Vorbereitungen laufen gut. Eine umfangreiche Teilnahme ist an-
zutreffen. 
 

 Telefonat mit dem Kämmerer Uwe Benthien wurde geführt, da in nächster 
Zeit gewaltige Summen auf die Gemeinde zukommen. Es soll mit dem 
Kämmerer ein Termin vereinbart werden, um über die Finanzierung zu 
sprechen. 

 

 Der Kreisjugendring veranstaltet vom 13.07. bis 20.07.2014 seine Som-
merfreizeit in Gudow, Nachfragen sind gering.  
Herr Meyer empfiehlt auf die Internetseite der Gemeinde Gudow zu ge-
hen. Dort befindet sich ein Link zum Kreisjugendring mit einem Video zur 
Freizeit in Gudow. 

 
 
 

  
8) Verschiedenes 
  

Herr Meyer teilt mit, dass weitere LED Lampen angekommen sind und bei gutem 
Wetter mit der Anbringung begonnen wird. 
 
Des Weiteren wurden die Störmelder für die Pumpwerke bestellt. 
 
Her Meyer hat an einem Fachgespräch der AktivRegion Sachsenwald Elbe e.V. 
zum Thema Klimawandel & Energie teilgenommen. Es besteht durchaus die 
Hoffnung, dass in der nächsten Förderperiode auch kleinere Projekte, wie z.B. 
Windkraft und Photovoltaik am Gudower Klärwerk, bezuschusst werden. 
 
Der Rechnungsprüfungsausschuss hat getagt. Es wurden unter Anderem Über-
schreitungen im Verwaltungshaushalt von über 26.000 € getätigt. 
Hierzu soll der Kämmerer Uwe Benthien nochmal befragt werden, woran das 
liegt. 
 
Nachdem sich keine weiteren Punkte ergeben, schließt Herr Meyer die Sitzung 
um 22:00 Uhr. 
 
 

  
 
 
 
 



 .................................................   ..................................................  
 Peter Meyer  
 Vorsitzender  Schriftführung 
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